



Parlamentul României
Senat

DECLARAȚIE POLITICĂ

Adresată de către doamna senator: Evdochia AELENEI

Circumscripția electorală: Nr. 14 Constanța

Colegiul electoral: -

Grupul Parlamentar: AUR

Ședința Senatului din data de: 14.06.2023

Titlul declarației politice: **Degringoladă legislativă și juristprudențială !**

Doamnelor și domnilor senatori,

Săptămâna trecută am prezentat câteva considerente prin care aduceam unele critici Guvernului pentru haosul produs în economie și în societate. De aceea nu aș fi vrut să reiau tema dezordinii politice de la noi din țară, dar un comunicat al Curții Constituționale m-a determinat să nu pot trece peste contribuția Parlamentului și chiar al acestei onorabile curți la haosul general, deopotrivă legislativ, juristprudențial, cu efecte amenințătoare asupra drepturilor constituționale ale cetățenilor României.

La haosul provocat de actuala guvernare vine și Legislativul care, în loc să clarifice problemele, participă prin nemodificarea Codului Penal în materia pragului la abuzul în serviciu. Deci, Guvernul nu este unica sursă a haosului din societate.

Bănuiesc că ați citit și că nu v-a lăsat indiferenți opinia separată a trei judecători constituționali la decizia prin care Curtea Constituțională a respins sesizările formulate de Înalta Curte de Casație și Justiție cu privire la modul în care a fost reglementat, printr-o nouă lege, articolul care incriminează abuzul în serviciu.

Nu îmi propun să spun eu cine are dreptate și cine greșește, însă observațiile și criticile celor trei judecători sunt grave și față de o asemenea situație noi ca parlamentari ar trebui să ne sesizăm și să adoptăm răspunsuri pertinente.

Magistrații în cauză atrag atenția că, *„așa cum arată Codul penal astăzi, unde nu a fost introdus prag valoric sau intensitatea vătămării pentru abuzul în serviciu, se **legiferează arbitrarul**. Prin respingerea acțiunii ÎCCJ, Curtea a lăsat la latitudinea subiectivă a unui judecător, dar și a unui procuror să evalueze dacă o anumită faptă poate fi considerată infracțiune, de la caz la caz, fapt interzis nu doar prin deciziile anterioare ale CCR, cât și de CEDO. Mai mult, Curtea este acuzată că și-a călcat în picioare propria jurisprudență, decizând exact invers decât a făcut-o anterior, în nenumăratele decizii care vizau aceleași aspecte. Nici Parlamentul nu a scăpat neatentionat, fiind acuzat de **lipsă de loialitate**. Acțiunile Legislativului, în acest caz, fiind de natură „a anula însuși scopul legiferării”*.

Ar trebui să ne întrebăm cum s-a ajuns aici. De ce Ministrul Justiției nu a susținut până la capăt un proiect de lege cu prag la abuzul în serviciu? Să ne răspundă domnul ministru Predoiu!

De ce Parlamentul prin majoritatea lui nu a avut curajul să voteze un text de lege care să prevadă introducerea unui prag la încriminarea abuzului în serviciu? La această întrebare să ne răspundă cei doi președinți ai Camerelor Parlamentului! Și ministrul justiției și parlamentarii aveau cunoștința de hotărârile Curții Constituționale care cereau un prag și intensitatea vătămării la abuzul în serviciu.

Desconsiderarea hotărârilor Curții Constituționale la acest nivel este o încălcare grosolană a regulilor statului de drept și ar trebui pedepsită. Dar ceea ce m-a frapat de-a dreptul a fost hotărârea majorității Curții Constituționale de a-și încălca cu nonșalanță propriile sale decizii, acelea în care stipula că trebuie prevăzut prag valoric și intensitatea vătămării la abuzul în serviciu. Să ne răspundă domnul Președinte al Curții Constituționale!

Deocamdată s-a lăsat liniște. Zgomotul mediatic din jurul rotativei și al grevei a coperit și această informație.

Au trecut destule zile de la publicarea opiniei separate a celor trei judecători constituționali în care desființează hotărârea majorității Curții Constituționale și în care se aduc critici de o duritate nemaîntâlnită Parlamentului și nimeni nu ia nici o poziție.

Dacă politicienii nu au curaj, mă așteptam în schimb la președintele sau judecătorii Înaltei Curți sau la Consiliul Superior al Magistraturii. Cineva trebuie să-și facă timp și curaj să-și spună parerea calificată și să facă lumină în această degingoladă.

Vă mulțumesc.

14.06.2023

**Senator AUR – Evdochia AELENEI –
circumscripția electorală nr. 14, Constanța**

CONFORM CU ORIGINALUL